

无棣县郭马村农科驿站: 推广“种养加”新模式 念好农科发展“生态经”

滨州日报/滨州网记者 隆卫 通讯员 高静 任志东 刘新芳 白勇



山东省农科驿站无棣县郭马村站位于郭马村,全村718人,耕地1760亩,贫困户120户,276人,是省定贫困村。为解决当地土地盐碱化程度高、种植结构单一、生产力低下的问题,2012年7月郭马村注册成立了无棣县郭马村种植专业合作社,目前已累计投资6600万元,栽植苗木面积达到13677亩,被市委、市政府确定为“县级万亩生态林场”。

近年来,苗木市场下行压力增大,苗木种植周期长、管护费用高等问题凸显,合作社带领群众增收致富的路子变得举步维艰。于是,农科驿站依托运营机构无棣县郭马村种植专业合作社,发挥本地林业、水利等资源优势,科技特派员智囊团作用,推广新型农业示范模式,积极构建农业科技发展新模式。

开辟林下经济新模式,破解郭马村发展瓶颈

农科驿站充分利用林下空间资源,发

展“林禽+林畜”“林菌”“林药”种养模式,有效破解了郭马村的发展瓶颈。投资1000万元,建立林下养殖示范区,完成20个林下养殖大棚的建设,散养笨鸡70000只,养鹅50000只,养殖落地水鸭10000只,实现了“土地种树—林下养禽—畜禽粪肥地”的立体林业循环发展模式。

借助市、县农业局的资金和技术支持,投资260万元建成鲁北平菇生产农业扶贫示范园,建设标准大棚38个,菌糠有机肥生产设施1套,带动村内25户贫困户实现脱贫。种植板蓝根、蛇床子等中草药800亩,种植油用牡丹6万余株,文冠果1200余株,通过发展林下黄秋葵、药材及木本油料种植,提高单位面积经济效益……

在省果树研究所的帮助下,农科驿站还高标准建设了一处占地200亩的水肥一体化盐碱地改良限根栽培水果采摘园,引进了“春雪”“夏甜”“秋甜”“秋彤”4个桃树品种和“鲁丽”“鲁鲁”两个苹果品种,共计8000株。

探索科技致富项目,带动百余户贫困户精准脱贫

农科驿站围绕盐碱地绿色高效开发,重点开展高产、优质、抗逆、耐盐碱农作物品种驯化、种植材料创新和新品种培育与

筛选等关键技术研发。

目前,农科驿站与省农科院正在进行24个耐盐碱型小麦品种、2个花生品种和2个水稻品种筛选试验,并同步进行了一处地膜腐碱、秸秆腐碱、芦苇腐碱、石子腐碱盐碱地造林试验。

立足“因地制宜、发挥林业优势”产业扶贫思路,农科驿站还坚持把发展林下经济与精准扶贫工作协调推进,把俊棣林场涉及的郭马村等8个村队的149户312名贫困人口作为精准扶贫重点,构建起“合作社+贫困户”“产业项目+贫困户”“合作社+基地+贫困户”等精准扶贫模式。目前,已成功带动73个劳动力就业,实现人均年工资性收入18000元。依托已投用的鲁北平菇生产扶贫示范园,与28个贫困户签订协议确保实现长期脱贫。以建成投用的肉鸽养殖基地为载体,由合作社为有劳动能力的18个贫困户免费提供种鸽,并进行幼鸽孵化和养殖技术服务指导,鸽成品后再由合作社回收统一销售。按照每户50对的养鸽规模计算,每户年增收7200元左右。

农科驿站依托科技人才队伍资源,建成占地400亩的科技精准扶贫示范基地。放大扶贫效果,把俊棣林场的现代种养模式辐射推广到整个镇域52个行政村。投资6.6万元,建成科技宣传栏一处,

为村民交流学习科学技术提供便利。投资110万元,建成电灌站一处。投资150万元,在郭马村及俊棣林场核心区铺设节水灌溉管网5000亩,解决了农业发展的灌溉问题。目前,为农服务中心正在积极建设中,将为农科驿站配备专门的科研、科普场所和设备,可满足日常试验及开展科技服务需要。

建成农村淘宝示范村,为村民提供综合性农业科技服务

农科驿站加强农业电商双向信息化服务,郭马村建设成为农村淘宝示范村,通过网络等现代化信息手段为村民提供综合性农业科技服务。

举办食用菌种植、庭院经济、林下畜禽养殖等各类扶贫培训班8期,培训农民和专业技术人员2000人次。加强与高校院所的产学研合作,与省农科院、林科院等院所达成合作意向,省农科院11名科技副职在万亩林场建设科技成果转化示范基地。

把农业产业与观光旅游有机结合起来,运用科技力量将万亩生态林场打造成省级农业高科技示范园区。下一步,农科驿站将引进更多更新的科技成果,利用苗木、林禽、蔬菜、果品、中草药等特色产品优势,念好“生态经”,打好“生态牌”。

“第一书记”上工地 督促建设种植大棚



8月23日,烈日当头,市教育局派“第一书记”申惠滨(左)与滨城区三河湖镇河西姜村党支部书记姜泰山,在扶贫项目建设工地上商讨建设规划、推进工作进度。

据了解,西姜村蔬菜种植春秋大棚项目一期占地7亩,计划建设大棚3个、农家乐一家,建成达产后全部用于扶贫。目前该项目实现“三通一平”,预计大棚建设月底完成。(滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 胡德民 摄影)

滨州“国学小名士” 获省赛冠军

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 王敏报道)日前,山东省第四届“国学小名士”经典诵读电视大赛总决赛在济南落幕,代表滨州市参赛的翟超群获得中学组冠军,滨州市文明办获得优秀组织奖。

山东省第四届“国学小名士”经典诵读电视大赛自今年4月份启动以来,先后经历了校园选拔、区县选拔、城市选拔、省复赛和总决赛多个阶段,全省近千所学校的学生参与了选拔,覆盖学生群体数十万人。总决赛特别邀请了台湾著名学者傅佩荣与山东大学教授、博士生导师孙之梅,山东广播电视台新闻评论员、新晋大赛评委。大赛设置了“诗词接龙”“智勇双全”“创意诵读”“妙笔生花”等多个环节,全面考察选手们的综合素质以及对国学经典的理解和运用。现场,翟超群表现出博览群书、好古敏求的国学素养,充分展示了滨州青少年用传统文化涵养时代个性的风采。

滨城区清怡小学 中层干部培训班开课



滨州日报/滨州网讯(记者 张升 通讯员 赵海军报道)8月23日,滨城区清怡小学中层干部培训班开课,特邀国内著名实战派管理培训专家刘启正为滨城区部分学校领导、中层管理干部授课。来自滨城区清怡小学、第二小学、第六小学、滨北学区、三河湖学区等单位的200余人参加培训。

据介绍,此次开展的课程为《顶天立地做中层——被领导的艺术》。课程以“顶天立地做中层”为主线,以提升中层教职团队的综合素质能力为重点,运用课堂讲授、案例解析、视频教学、互动练习等授课方法,旨在强化学员的角色认知,清晰自己肩负的责任,促进中层领导干部做一名履职尽责、善于协调、善于团结、勇于担当、高效执行、解决问题、会管人能带队的高绩效管理者的。

富源一小开展“童心向党” 歌咏活动

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 王荣珍报道)8月20日,沾化区富源街道第一小学开展“童心向党”歌咏活动,学生们共带来了12首歌颂党、歌颂伟大祖国、歌颂中国特色社会主义的优秀歌咏作品。

据悉,为引导未成年人树立“四个自信”,争做践行社会主义核心价值观的一代新人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力学习、健康成长,区教育局决定在重要时间节点,组织广大未成年人开展“我的中国梦”主题教育实践活动。此次活动是“我的中国梦”主题教育实践活动的继续开展。

下河乡 40名适龄妇女 免费接受月嫂知识培训



滨州日报/滨州网讯(记者 张猛猛 通讯员 郭芳林源 报道)8月22日,沾化区“2017新农村新生活培训——家政培训乡村行”培训班走进下河乡,该乡近40名适龄妇女参加了培训。

培训课上,来自家政公司的培训教师深入浅出的讲解引得学员们频频点头,手把手的实践教学也让学员们对操作技巧有了更具体的了解,得到学员们的一致好评。

据了解,此次培训将持续5天且是免费,以月嫂知识为重点,对月嫂职业道德、职业前景、产妇护理、新生儿护理等知识进行系统讲解。培训结束后,将组织学员进行考核。考核合格后,将为学员颁发相关资格证书,并由家政公司推荐上岗。

殷铁生为开发区一中金鹰足球学校揭牌

滨州日报/滨州网讯(记者 王志学 通讯员 孙文贞 徐海涛 报道)8月23日下午,滨州经济技术开发区第一中学金鹰足球学校揭牌仪式在该校体育场举行,中国足球名宿、青岛中能足球俱乐部主教练殷铁生亲临现场为学校揭牌,并与足球学生合影,为学生们签名留念。

据了解,金鹰足球学校是由滨州市足球协会、滨州经济技术开发区第一中学、山东金鹰节能科技有限公司、邹平金鹰足球俱乐部联合成立,开创了我校校企深度合作发展校园足球的新模式。金鹰足球学校的成立,旨在进一步提高我市校园足球水平,建立校园精英足球队,培养青少年精英足球人才。同时,这也是对《山东省足球改革发展实施方案》中提出的鼓励社会力量投资校园足球、创新精英队伍培养模式号召的积极响应。

足球学校成立后,将在人才选拔、场地、设备等方面实现资源整合。值得一提的是,金鹰足球俱乐部将依托开发区第一中学优秀的教育资源组建U13精英梯队,梯队的目标是参加全国青少年超级联赛、中国U系列比赛等各级别的比赛。



殷铁生(前排右三)为足球学校揭牌。

全市教育质量评价专家报告会举行

滨州日报/滨州网讯(记者 李洪勇 刘青博 报道)8月24日,全市教育质量评价专家报告会在北镇中学举行,邀请4位国内知名专家作教育质量评价专题报告。报告会将持续两天。

本次培训活动由授田教育集团·滨州市鼎言教育评价服务有限公司主办,旨在贯彻落实《教育部关于推进中小学教育质量综合评价改革的意见》《省委办公厅省政府办公厅关于推进基础教育综合改革的意见》《山东省第三方教育评价

办法(试行)》《滨州市基础教育综合改革实施方案》《滨州市教育局2017年工作要点》,加快推进我市教育质量评价体系建设步伐,提升评价队伍专业水平和工作能力,引导社会和家长树立科学的教育质量观,营造良好育人环境。

来自市、县、区教育局分管领导、督导室、基教科、体卫艺科、教科院(教研室)负责人、教育研究人员、学校校长、业务副校长和教育质量评价专家库首批入库人

员,共计800余人参加了此次培训。

会议邀请到了北京市第九十七中学校长高俊英,北京师范大学中国教育政策研究院博士杨玉春,华髓教育科学研究院副院长、教育评价中心主任韩太梅,滨州市教育质量评价中心主任、教科院副院长周新奎四位专家作专题报告,为大家解读教育质量评价有关的理论和实践问题。

据了解,滨州市鼎言教育咨询评价服务有限公司是滨州市首家教育咨询评

价第三方服务专业机构,涵盖教育咨询与评价服务两大主营业务。公司与滨州市教育质量评价中心积极配合,已经承接完成《全市义务教育教学质量抽样检测》、《滨州市普通高中校长任职考核评价标准和教育质量发展水平评价标准》研制、《滨州市教育质量评价专家库入选评审及评价标准工具研发课题(项目)立项评审》等项目,得到教育主管部门的认可及社会好评。

“秀文采PK高中生”征文大赛获奖作品选登 三等奖获奖作品:



扫码下载滨州网 查看更多获奖作品

每当夜幕降临,习惯了卸下一天的疲惫,轻轻推开那扇熟悉的门,悄悄走进去,没有一丝声响,不打扰每一位读者或仅仅在书店里睡觉的流浪者。这是一方静谧温馨的港湾,在这里,每个人都可以回归到那个原来的自己,那个最真实的自我。

依旧是角落里不被注意的座位,依旧选择能抚慰心灵的文字,轻轻翻过,任思绪飞扬,一直都相信书是最好的朋友,也坚信在书中会遇到那个更好的自己。在某个读

书店之遇见

左丽宁

书的空腔猛然抬头,也许映入眼帘的是一个认真查阅资料的身影,亦或是一个酣然入睡的流浪者,甚至是因妈妈的某句话而赌气来到这里散心的一个中学生……无论你是谁,无论他们的身份怎样,当走进书店,相信他们在这里会有一份不一样的遇见与感悟。

在这里,没有高贵与卑微,没有成功与落寞,所面对的永远是那一本本最真诚的书籍,只要你愿意翻开书本,在书中,总会读到适合你心境的一段文字。不可否认,“历史是由成功者书写的,并不是每个人都会被记住”,但我更相信每个人都会有属于自己的故事。无论怎样普通,无论何等卑微,只要活着,每一天都会有故事发生,苦难也好,欣喜也罢。太多故事被埋葬,是因为从未给它讲述的机会,纵然是记忆中的珍珠,也会因忽视被搁浅在阴冷的地窖里,但相信当某一缕阳光恰巧照射在某颗孤独的心灵时,就会唤醒一份经历沧桑的沉默。

不禁会设想这样一个情景,当睡醒的流浪汉随手翻开身旁的某一本书时,也许其中的某一段文字会瞬间撞击到他尘封已久的那段回忆,亦或唤醒曾经最初的某份斗志,这样的一份遇见或许仅仅是昙花一现,但最终会给他一些关于往事、关于未来的想象与力量。

某次抬头,看见走进书店的是一个如自己般自卑的女孩,她怯怯地走到小小的角落,认真翻阅着一本本“心灵鸡汤”。是的,这一刻,那一本本书籍被赋予了重生的定义,给予了她鼓励自己的力量,当一行行文字中透过希望之光,我分明能感受到女孩脸上那不易被人察觉的微笑。当生命脆弱到仅剩一根救命稻草,那么,书的存在便是任何物质都无法替代的。就像现在女孩手中的这本书,就像曾经那个最无助的自己。

继续低头看书,努力拨开脑海中经年累月的尘埃,去探寻某份记忆中刻骨铭心

的印记。它可以是艰苦岁月里那维持生命的几片白菜叶,也可以是为了自以为的自尊而默默流进心里的那一滴眼泪;可以是经历太多苦难却从不向命运妥协的那份倔强,也可以是咬着牙的奔跑只为不辜负对自己的某份承诺……一幕幕,在此刻如电影般一一播放,模糊的视线一时会难分清理想与现实究竟隔了怎样的距离,但相信一个平凡的身影背后都需要一份平等的倾听与陪伴,就像此刻读书的某个身影,就像此刻睡着的那份安然。

人生在世,所有的一切都是一份遇见,有的遇见会改变自己的生命轨迹,从此走上一条从未未曾想象过的旅途;有的遇见会点燃你心中善的灯火,让你懂得善良是一生中最宝贵的财富。当有幸与某本书遇见,书中的某句话或许会赐予你一份内心的向往与信仰,任自己的心慢慢走入寂静深处,去感受另一种人生的诠释。